

“这是一条命,当时哪管得了那么多?”

目睹歹徒行凶 六旬太婆冒死救小孩



12月6日下午4点,巴中市回风办事处龙舌坝5组居民杨乃珍在家门口忙着农活。就在9个小时前,距离她家约50米远处,发生了一起三死一伤的惨案,这位67岁的老人,亲眼目睹了此前只在电视里看过的惨烈场面。

当歹徒行凶时,这位看似弱小的老人冲过去,把受伤的5岁男孩抱走,这个孩子也成为此次惨案的唯一幸存者。

据了解,遇害者田军(化名)28岁,当地人,经营着一家烧烤摊。6日清晨,他骑着摩托车送两个儿子上学,途中与前妹夫岳某相遇。后者驾车撞翻田军,再持凶器将田军及其大儿子砍死,随后,岳某畏罪自杀身亡。

6日中午,巴中市公安局巴州区分局发布了警情通报。截至记者发稿时,该案仍在进一步侦办中。

目睹惨案 太婆勇敢救出5岁小孩

6日清晨7点,天刚亮,杨乃珍做好早饭,听到屋外公路有汽车驶过,发出“唧唧”的怪响。她觉得这声音不太寻常,于是走到院子里看个究竟。

右前方约50米远处,三个人倒在地上。透过薄薄的晨雾,杨乃珍认出是本社居民田军一家三口。田军和8岁的大儿子坐在地上大声呻吟,5岁的小儿子站在一旁哭泣。杨乃珍家的院坝高出公路路面约5米,就在她家正下方,一辆黑色小轿车急速调转头,然后一头向田军撞过去,一瞬间,小轿车、田军和大儿子从视线里消失。

杨乃珍立即从院坝跑过去,一把抱起还站在原地哭泣的小男孩。“跟我



杨乃珍(右二)和儿子讲述事发经过。



杨乃珍介绍孩子藏身的小屋。

走,你莫哭哦!”她把孩子放在院坝里的凳子上。“不晓得田军咋样了?”她返身又跑回去,只见公路菜地边一道拦鸡鸭的铁丝网被撞出一道口子,那辆小轿车停在10米深的水塘边,一个男子正挥斧猛砍田军和大儿子。

“我腿都吓软了!”杨乃珍害怕对方再次冲上来行凶,大喊“杀人了,杀人了”,拔腿就往院坝里跑,抱起小孩藏进里间的小屋。

听到母亲的喊声,杨乃珍的儿子田冬平来不及穿袜子,抓起外衣冲到庭子里。此时,进城卖菜的

田太元刚好路过,拿着一根扁担站在公路边向下望,口中不住地劝着:“莫打了!莫打了!”可凶手不仅没有住手,反而冲田太元恶狠狠地嚷:“老子上来还要把你砍死!”田太元高举扁担没有退缩。

“志娃子,志娃子!”田冬平边跑边喊田军的小名,对方没有回应。田冬平站在高处看到,凶手正拿着一把刀朝自己身上猛砍,很快就没了声息。

听说外边杀了人,杨乃珍19岁的孙女吓得大哭,接着拨打了110、120报警。村里岔道多,担心救护车走错路,孙女还跑到村口去带路。当警车赶到现场时,杨乃珍的双腿还在打颤。事后说起救人的一幕,老人说:“这是一条命啊,当时哪管得了那么多?”

事发之后,田军的父亲赶来抱走了小孙子。孩子的衣袖被利斧划开一道口子,左边脸颊被擦伤,黄色小书包仍留在杨乃珍家的桌子上。

村民不解 实诚人为何遭此惨祸?

据村民们讲述,受害

者田军今年28岁,是土生土长的当地人,凶手岳某是其前妹夫,33岁,南江人。去年离婚后,孩子归男方,女方一直住在娘家。凶手岳某此前曾向前妻发出过威胁。

因为田军每天从门口路过,杨乃珍对这个年轻人印象深刻:“憨厚,话不多,逢人就一笑。”几年前,田军在城里支起了一个烧烤摊。

夜幕降临,龙舌坝社区一条街道上,烧烤摊纷纷开始营业。以往这个时候,田军已在摊位前笑吟吟地招呼客人。因为为人实诚,他的生意一直不错。6日晚上6点半,华西都市报、封面新闻记者途经此地时,田军那个简陋的烧烤摊靠在路边,柜面上重叠堆放着几条木凳。

“他为人和气,做生意也很实在,为啥遭到这样的不幸?”摊主们不住地叹息,“唉,发生这事,我们都很难过,盼着警方能早点破案吧!”

华西都市报-封面新闻记者 谢颖 摄影报道

广元市剑阁县: 狠抓行业扶贫作风纪律建设

华西都市报讯(记者 刘彦谷)今年以来,为切实加强党员干部作风建设,广元市剑阁县经信科局以预防为主,坚持问题导向,强化党性锤炼,为全面打赢脱贫攻坚战,提供坚强的纪律保证。

通过一把手亲自挂帅,按照“谁主管、谁负责”的原则,落实包保责任,强化责任落实;制定电力、通信、科技、工业产业行业扶贫规划,开展工业企业培训、科技特派员专题培训等活动,力求提高精准扶贫工作实效。同时,将“转作风、守纪律、抓落实”贯穿于脱贫攻坚始终,利用“周三夜学两小时”“党员活动日”“党员E家”等平台学习《中国共产党廉洁自律准则》《中国共产党问责条例》,观看警示教育片,用身边事教育身边人,努力营造攻坚克难、凝心聚力的干事创业氛围。此外,该局严格监督管理,重点从增强纪律意识、惩治违纪行为、优化服务意识等方面规范全体干部职工行为,定期召开纪律作风会,自查资金使用、政策落实等方面问题。强化对权力运行的监督制约,提高党员干部防范风险能力,推进电力、通讯、科技和工业产业领域扶贫持续健康发展。

巴中市恩阳区: 抓早抓小 积分量化监督管理

“大问题不犯,小毛病不断”。作风持续向好的背后,个别基层党员干部仍存在违反日常规章制度的现象。这种未直接构成触犯党纪、政纪和相关法律法规的行为,存在监督空白,造成基层信访问题突出,群众获得感和满意度不断下降等问题,影响的是公权的公信力。

为弥补监督空白,巴中市恩阳区柳林镇以开展“作风建设年”整治“中梗阻”活动为契机,探索出一套行之有效的监督管理办法——《干部作风积分法管理及责任追究办法》,“量化”监督管理,真正体现了“抓早、抓小”。

“我们采用累计积分制度,把党员干部出现的问题通过数字进行反映,一目了然。”柳林镇纪委书记程林介绍,《办法》适用对象覆盖全镇机关干部、村(居)三职干部、大学生村官、第一书记,责任追究从批评教育到组织处理,一方面体现了追究体系层次分明,另一方面也为“小毛病”不断的干部职工“亮红灯”,防止“小毛病”变成“大问题”。

该《办法》把监督内容具体分为工作作息纪律、请销假纪律、值班纪律、会议纪律、接待群众纪律、工作落实纪律和目标纪律7个方面,一共确定了41条具体内容,并根据实际情况用分值量化考核。

恩阳区纪委常委赵扬认为,累计积分制度有效地把监督进行了“量化”,进一步将监督检查“规范化”,更体现了失责必问的决心。

陈勋 邓誉 华西都市报-封面新闻记者 谢颖